3ansaTne « MHTErpasbl, NPOU3BOAHBIE)

IlepBooOpa3uas. Heonpenenennsiii uHTerpas. Cnoco0bl BHIYUCIEHUS] HEONPeIeJIeHHOT0
HHTerpaJa.

IlepBooGpa3nas. HeonpeneJéHHbIii HHTErpaJl.
Ilepsoobpasnas. HenipepoiBHas Gyukuus F(X) HasbBaeTcs nepsootpasnoi ainsa dyukuuu f(X) Ha
TIPOMEXyTKe X, ECIIM ISl KaKaA0ro X € A
F’(x)=f(x).
Heonpeoenénnoiit unmeepan Gynxiuu f(X) Ha mpoMexxyTke X eCTh MHONCECMBO 6CEX €€
nepeooobpasHuIX. ITO 3aMUCHIBACTCS B BUJE:

| flxyde=F(x)+C,

['ne C—nro6ast mocTosiHHAS, HAa3bIBaEMasi HOCMOSHHOU UHIMESPUPOBAHUL.
Hexomopule neonpedenénnvie unmezpaivl Om 1eMeHmapHbix QyHKYul

fdxzx—i—C
f dx=1c
X x—2
xn+1
jx"dx= +C
n+1

fcosxdxzsinx+C

Jsinxdx=—cosx+C

[T
cos2x 9%

J dx = t +C
sinzx 9%

OcHognule ceolicmea HeonpeoenéHno2o uHmezpand
1. Ecnu ¢pynkuums f(X) uMeer mepBooOpa3Hyro Ha MpoMexyTke X, u k— 4ucio, To

Vi rixyax=kl sixyar.

Kopoue: nocmosnuyio moscro evinocums 3a 3Hax unmezpaind.
2. Ecnu pynkimu f(X) u g(X) uMeroT nepBooOpa3Hbie Ha MPOMEKYTKEX, TO

llry+exNdz =l sixydr +g(x)dx.

Kopoue: unmezpan cymmul pasen cymme unmezpanos.

MeTtoasb! naTerpupoBanusi (CriocoObl BEIYUCIEHHS
HEOIPEAEIEHHOr0 UHTErpaa. )
Humezpuposanue noocmanogxoii (3amena nepemennon). Ecin yukuus f(z) onpenenena u
UMeeT MepBo0Opa3Hyto npu Z£Z, a pyHkuus Z=g(X)uMeeT HePEPhIBHYIO MTPOU3BOIHYIO MPH X £
X u e€ obmacts 3HaueHuit §(X)=Z, o dynkus F(X)=f[g(x)] g'(X) umeeT neprooOpa3Hyto Ha X 1

e o= tg001g 000 o

Mpumep. lxVx =3 dx
Haittu unrerpan: - .



Pemenue. _
UtoObI N30aBUTHCS OT KBAAPATHOTO KOPHS, TTOJIOKHM Vx-3=u ,Torja X = u’+

3u,crnepoBatensHo, dX =2U du. [lenas moacTaHOBKY, HMEEM:

VeV z =3 =) (w243 noudu=) (20t +6u2) du=2us) 5+ 203 =

2(x—3)5
=SS +2(x-3)H2 +

Humezpuposanue no wacmsam. Eciu dyuxipm U(X) 1 V(X) IMEIOT HEMPEephIBHBIC TEPBbIC

| [
HPOM3BOIHBIC U CYIIECTBYeT UHTerpai * V(X)du(X),To cymectByer u uaTerpan- u(x)dv(x)u umeer
MECTO PaBEHCTBO:

- -

L ue)av) =usv(x) — v(x)du(x)

WM B 0oJiee KOpoTKoi (opme:

| |
Yudv=uv—-‘vdu.

OOpaTtuTe BHUMaHKE, YTO HHTETPUPOBAHUE 10 YaCTAM U IuddepeHiman nponus3BeieHus
SIBJISIFOTCSI B3aUMHO OOpaTHBIMH OriepanusMu (mposepbte!).

[Ipumep. . i
Haiitu unrerpain:,” In x dx.
P em e uue. Ipeamonoxkum U= In X u dv=dx, Toraa du=dx/x u v=x. Ucnoas3yst popmyiy

HUHTCTPpHUPOBAHUSA 11O YACTAM, ITOJTYUYUM:

‘[]nx dx=xInx - l“-f dx/x=xlnx —x+C.

Onpenenennsplii HHTErpaJ. I'eomeTrpuyecknii CMbICJI ONPEAEICHHOI0 HHTErpaJa.
OnpeneneHHblil nHTErpai oT GpyHkuK y = f(X) mo orpesky [a, b] paBeH miomaau
KPUBOJMHENWHON Tpanenuu, orpaHuueHHOH cBepXy rpadukom pyHkiun y = f{x), ciesa u
crpaBa — OTpPEe3KaMU MPSAMBIX X = a, X = b, CHU3y — oTpe3koM ocu Ox (cM. puc.).

IpuMeHeHne onpeaeIEHHOTO HHTErpaia K pelieHu 0 MPUKJIATHBIX 3224,

®opmyna Hetotona — Jleitonuna. Eciin F(X) — mepBooOpaznas ¢pynkuuu f(X) Ha otpeske [a,b], To
o]
V Fixide=F(b)-F(a).

]

33,[[21‘-121 O BBIYMCJICHUHA ITYTH



CornacHo (pu3M4ecKOMy CMBICITY TIEPBOI MPOU3BOAHOM, MPOU3BOAHAS (DYHKIIMU B TOUKE €CTh
. ds
v =5 =— ds = w(f)dt
MT'HOBEHHAsi CKOPOCTh TOYKH, T.€. dt . Orcrona, . UnTerpupys noiayyeHHoe
PaBEHCTBO B Mpezenax oT tl 1o t2 moimyyaem

4

Id’s = J‘v(ﬁ)dﬁ

Hi
Torpa nyTs, NPONACHHBIA TOYKOM IIPU HEPABHOMEPHOM JIBUKEHHH 110 IIPSAMOM C IEPEMEHHOU
CKOPOCTBIO (€) 32 OTPE30K BpeMeHH [t]|BhIpaxkacTcsi HHTErPaIoM
i
5=| vifdt.

4

3anava. J[Ba Telia HaYaIM JABUTAThCS OJTHOBPEMEHHO U3 OJIHOM TOYKHU B OJIHOM HAIPABJICHUHU I10
npsimoid. [lepBoe Teno IBUKETCS CO CKOPOCThIO V =(6t +2t)M/C, BTOPOE — CO CKOPOCTHIO V
=(4t+5)M/c. Ha kakoMm paccTOsIHUH IPYT OT Ipyra OHU OKaXKyTcs uepes 5 c?

IIpumep 2. /IBa Tena Hayaly ABUTAaThCA OHOBPEMEHHO M3 OJTHOM TOUKH B OJJHOM HampaBICHUU

o 2
o nipsiMoit. IlepBoe Teno aBukeTcs co ckopocThio VI=(6t™ +2t)m/c, BTOpOE — CO CKOPOCTHIO V

2 =(4t+5)m/c. Ha xakoM paccTOSTHHM APYT OT JApyra OHH OKaKyTcs yepes 5 ¢?

[TpakTuyeckoe 3aaHue
«Pacmeyarka U1 KypcaHTOB» IIPEICTaBIIsAeT COOOH 3a1aHue s 00yJaroIMXCs Ha 3a09HOM
OTJEJICHUH 10 TEMaM: TPOU3BOJIHBIC PYHKIIUI
MIPUMEHEHHE ITPOU3BOHBIX JIJISl pELICHUS 3a/1a4
HEeOoIpeeIEHHbIE HHTETPaJIbl



Pacneuarka aisi KYPCAHTOB

DyHKLHSA [IpousBonHas DyHKIMA [TpousBoanas
y=2x-6 y=5-4x
y=X"+ cosx y=2x" +7x-18
y= X 'sinx y= x X
y= (3x+2)° y=sin x
y= cosx - 24X y=;5+4xz—7x
=4x%-x +3x7 =2x+d
’ T
_AX 1+ %) = b x3 x
Y 3342 STy

/(—x + JX) olx j@ o COSX}dX

j coSXdx j -}dx

f3dx f 2 - 5x)dx

‘/gxofi f(z—)()dﬂ

f Jxdx j fdx

J Kdx J (sinx — cosx) dx
J J(x—Dax
f(Z)(— 1)dxr fZ Vxdx

j sin xdx f\/2x = 3dx

Teno xBuxercs o 3akony S= -5t+ 5°+15 (m). Haiit CKOpPOCTb B MOMEHT BpeMeHH t=3c.

S'()=V@#)=-5+10t [ F(3)=-5+10- 3=25

Teno nBU/KeTCS MO 3aKOHY S=2t"+13t -11 (m). HaiiTu CKOpPOCTh B MOMEHT BpEMEHH t=3cC.

Teso ABMKETCS 10 3aKOHY S=7t-6t +11 (m). Haiii CKOpPOCTb B MOMEHT BPeMEeHH t=3cC.

Teno aBMKETCS MO 3aKOHY S=-t'+3t* -11 (m). Haiitu CKOpPOCTb B MOMEHT BpeMeHH t=2c.

Teno nBukeTcst Mo 3aKOHY S=—t*+6t -12 (m). Haiitn CKOPOCTb B MOMEHT BpeMeHHM t=24c.

Teno aBUKeTCS M0 3aKOHY S=6t"-3t -1 (m). Haiitn CKOpPOCTh B MOMEHT BpeMEeHH t=6c.




